
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού  

για το νομοσχέδιο «Ο περί Συμπληρωματικού Προϋπολογισμού Νόμος (Αρ. 2) 

του 2020» 

Παρόντες:  

 Άγγελος Βότσης, πρόεδρος  Αντρέας Καυκαλιάς 

 Μαρίνος Μουσιούττας  Μαρίνος Σιζόπουλος 

 Αβέρωφ Νεοφύτου   Γιώργος Λιλλήκας 

 Μάριος Μαυρίδης   Μιχάλης Γιωργάλλας 

 Ονούφριος Κουλλά Γιώργος Περδίκης 

 Στέφανος Στεφάνου Άννα Θεολόγου 

 Άριστος Δαμιανού   

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο 

πάνω νομοσχέδιο, το οποίο κατατέθηκε στη σημερινή συνεδρία της ολομέλειας και 

κηρύχθηκε επείγον.  Σημειώνεται ότι η επιτροπή είχε την ευκαιρία να εξετάσει το υπό 

αναφορά νομοσχέδιο πριν από την κατάθεσή του στην ολομέλεια του σώματος σε 

συνεδρία μέσω τηλεδιάσκεψης, που πραγματοποιήθηκε στις 4 Ιουνίου 2020.   

 Στη συνεδρία αυτή συμμετείχαν ο Υπουργός Οικονομικών και η Υπουργός 

Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων.   

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η έγκριση πληρωμής από τον λογαριασμό 

του Πάγιου Ταμείου συμπληρωματικών πιστώσεων ύψους €220.000.000 και η χρήση 

τους για τη διενέργεια δαπανών προς υλοποίηση διάφορων σκοπών για τους οποίους 

δεν έχει γίνει οποιαδήποτε πρόνοια ή η πρόνοια που περιλήφθηκε στον κρατικό 

προϋπολογισμό του 2020 είναι ανεπαρκής. 

 Ειδικότερα, σύμφωνα με τα κατατεθέντα στοιχεία, ο προτεινόμενος νόμος αφορά τα 

ακόλουθα: 
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1. Κάλυψη του πρόσθετου κόστους που προκύπτει λόγω της χρονικής επέκτασης, 

μέχρι τη 12η Ιουνίου 2020, των Ειδικών Σχεδίων του Υπουργείου Εργασίας, 

Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων για περαιτέρω στήριξη της οικονομίας για 

αντιμετώπιση της πανδημίας της νόσου COVID-19, ύψους €120 εκατομ.  

2. Υλοποίηση του Σχεδίου Επιδότησης Πολύ Μικρών και Μικρών Επιχειρήσεων και 

Αυτοτελώς Εργαζομένων, που περιλαμβάνεται στο νέο πακέτο στήριξης της 

οικονομίας, το οποίο εγκρίθηκε από το Υπουργικό Συμβούλιο την 27η Μαΐου 2020, 

ύψους €100 εκατομ. 

  Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, ο Υπουργός 

Οικονομικών, με βάση τον περί της Δημοσιονομικής Ευθύνης και του Δημοσιονομικού 

Πλαισίου Νόμο, δύναται με έγκριση του Υπουργικού Συμβουλίου, εφόσον υφίστανται 

ειδικές περιστάσεις, να υποβάλει στη Βουλή των Αντιπροσώπων νομοσχέδιο 

συμπληρωματικού προϋπολογισμού για ψήφιση πριν από τη 15η Ιουνίου του υπό 

αναφορά έτους.  Οι ειδικές περιστάσεις, με βάση τις διατάξεις του εν λόγω νόμου, 

αφορούν ασυνήθιστα γεγονότα τα οποία εκφεύγουν από τον έλεγχο της Δημοκρατίας και 

με σημαντικές επιπτώσεις στη δημοσιονομική κατάσταση της γενικής κυβέρνησης ή σε 

περιόδους σοβαρής οικονομικής ύφεσης, όπως ερμηνεύονται από το Σύμφωνο 

Σταθερότητας και Ανάπτυξης. 

 Στο πλαίσιο της συζήτησης του θέματος, ο Υπουργός Οικονομικών δήλωσε ότι η 

επιβάρυνση του δημοσιονομικού ισοζυγίου από την προτεινόμενη πρόταση 

συμπληρωματικού προϋπολογισμού, με βάση τα τρέχοντα δεδομένα, ανέρχεται στο 1,1% 

του ΑΕΠ, επισημαίνοντας ότι λόγω της μη ύπαρξης ισόποσων διαθέσιμων αποδεκτών 

εξοικονομήσεων από άλλα Κεφάλαια του Προϋπολογισμού για το 2020 και καθότι ότι δεν 

είναι δυνατή η μεταφορά ισόποσων πιστώσεων από το Κεφάλαιο «Μη Προβλεπόμενες 

Δαπάνες και Αποθεματικό», οι απαιτούμενες πιστώσεις για κάλυψη των έκτακτων 
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αναγκών που έχουν προκύψει πρέπει να εξασφαλιστούν με την έγκριση νέου 

συμπληρωματικού προϋπολογισμού μέσω της ψήφισης του προτεινόμενου νόμου. 

 Ενημερώντας περαιτέρω την επιτροπή, ο ίδιος αξιωματούχος δήλωσε σε σχέση με 

το Σχέδιο Επιδότησης Πολύ Μικρών και Μικρών Επιχειρήσεων και Αυτοτελώς 

Εργαζόμενων μεταξύ άλλων τα ακόλουθα: 

1. Δικαιούχοι του σχεδίου είναι πολύ μικρές και μικρές επιχειρήσεις, καθώς και 

αυτοτελώς εργαζόμενοι που απασχολούν μέχρι και πενήντα άτομα προσωπικό, 

που ήταν ενταγμένοι και εγκρίθηκαν στα Ειδικά Σχέδια του Υπουργείου Εργασίας 

Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων που εφαρμόζονται στο πλαίσιο της λήψης 

έκτακτων μέτρων για την αντιμετώπιση της πανδημίας της νόσου COVID-19 κατά 

την περίοδο μεταξύ 13ης Απριλίου και 12ης Μάϊου 2020.    

2. Η επιδότηση/εφάπαξ χορηγία αποσκοπεί στην κάλυψη μέρους των λειτουργικών 

εξόδων των δικαιούχων, περιλαμβανομένου του ενοικίου. 

3. Η εφάπαξ χορηγία προς κάθε δικαιούχο θα κατανεμηθεί ως ακολούθως: 

 α.  Ποσό ύψους €1.250 για πολύ μικρές επιχειρήσεις και αυτοτελώς εργαζομένους 

 που εργοδοτούν μέχρι ένα άτομο προσωπικό. 

 β. Ποσό ύψους €3.000 για πολύ μικρές επιχειρήσεις και αυτοτελώς εργαζομένους

 που εργοδοτούν από δύο μέχρι πέντε άτομα προσωπικό. 

 γ. Ποσό ύψους €4.000 για πολύ μικρές επιχειρήσεις και αυτοτελώς εργαζομένους

 που εργοδοτούν από έξι μέχρι εννέα άτομα προσωπικό. 

 δ. Ποσό ύψους €6.000 για μικρές επιχειρήσεις και αυτοτελώς εργαζομένους

 που εργοδοτούν από δέκα μέχρι πενήντα άτομα προσωπικό.  

4. Σε περίπτωση που οι ανάγκες για επιδότηση των δικαιούχων μέσω του εν λόγω 

σχεδίου υπερβούν τα €100 εκατομ., αυτές θα καλυφθούν μέσω της μεταφοράς 
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πιστώσεων από το Κεφάλαιο του προϋπολογισμού «Μη Προβλεπόμενες Δαπάνες 

και Αποθεματικό». 

  Η Υπουργός Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, αναφερόμενη στις 

πρόσθετες πιστώσεις ύψους €120 εκατομ. που προορίζονται για τα Ειδικά Σχέδια του 

Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων για περαιτέρω στήριξη της 

οικονομίας για αντιμετώπιση της πανδημίας της νόσου COVID-19, δήλωσε ότι αυτές 

αφορούν την κάλυψη του κόστους της τρίτης περιόδου εφαρμογής τους, η οποία ισχύει 

από τη 13η Μαΐου μέχρι τη 12η Ιουνίου 2020.   

 Ειδικότερα, σύμφωνα με την ίδια αξιωματούχο, τα εν λόγω σχέδια αφορούν το 

Ειδικό Επίδομα Ασθενείας, την Ειδική Άδεια Φροντίδας Παιδιών, το Ειδικό Επίδομα 

Αυτοτελώς Εργαζομένων, το Ειδικό Σχέδιο Πλήρους Αναστολής Εργασιών, το Ειδικό 

Σχέδιο Μερικής Αναστολής Εργασιών, το Ειδικό Σχέδιο Στήριξης Ανέργων.        

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφύλαξε την τελική τοποθέτηση όλων των 

εκπροσωπούμενων σε αυτήν πλευρών κατά τη συζήτηση του θέματος στην ολομέλεια 

του σώματος.  

 

 

5 Ιουνίου 2020 

Αρ. Φακ: 23.01.061.093-2020 

ΣΧΚ/MV 


